

# 高起点谋划 硬措施推进

## 呼和浩特市赛罕区社区戒毒社区康复“8·31”工程成效初显

本报记者●李楠 通讯员●蔡媛媛

5月25日,为认真贯彻落实中央关于加强禁毒工作的重要指示精神,总结交流社区戒毒社区康复工作经验,深入推进“8·31”工程,确保社区戒毒社区康复工作规划按期保质完成,呼和浩特市赛罕区召开社区戒毒社区康复“8·31”工程经验交流会。

“赛罕区基本建成全覆盖、标准化、规范化的社区戒毒社区康复工作站,在全市、全区乃至全国范围内建设了具有推广意义的毒品预防教育基地和社区戒毒社区康复示范点,有效地遏制了吸毒人员的滋生蔓延。”会上,自治区禁毒办副主任、公安厅禁毒总队副总队长赵海良对赛罕区禁毒工作取得的成绩给予了充分肯定。

赵海良表示,在自治区禁毒委的统一部署下,赛罕区坚持系统治理和综合治理的工作思路,健全了机制建设,搭建了工作平台,壮大了专业队伍,做实做细了具体工作。希望赛罕区禁毒委以此次会议召开为契机,把社区戒毒社区康复“8·31”工程作为积极应对严峻毒情形势、深化禁毒示范创建城市活动的有力抓手,坚持高起点谋划,大视野布局,硬措施推进。

当日,自治区综治办副主任李瑛玲,自治区综治办三处处长郑佳玫,自治区禁毒办常务副主任、公安厅禁毒总队总队长宗礼森,自治区禁毒办副主任、公安厅禁毒总队副总队长赵海良,自治区禁毒办专职副主任董毅成,自治区公安厅禁毒总队两禁支队支队长秦亮,呼市综治办综合协调处处长侯大勇,呼市禁毒办副主任,禁毒支队支队长周炯,呼市禁毒支队副支队长王春峰,呼市禁毒支队两禁大队教导员胡全智等领导参加了经验交流会。

“8·31”工程是国家禁毒委员会作出的一项重大决策部署,是统筹利用社会资源、综合治理毒品问题的重要载体,是有效减少毒品需求、促进禁毒形势整体好转的战略举措。各地区、各单位要站在禁毒工作全局和战略的高度,切实把社戒社康工作置于更加突出的战略位置,作为一项重要禁毒基础工作,压实主体责任,完善工作机制,落实保障措施,切实做到守土有责、守土尽责,进一步推动社戒社康工作的基层基础建设,深入推进社戒社康工作创新,以综合治理为抓手,积极破解戒毒康复难题。”为认真贯彻落实中央关于加强禁毒工作的重要指示精神,总结交流社区戒毒社区康复工作经验,深入推进“8·31”工程,确保社区戒毒社区康复工作规划按期保质完成,5月25日,在呼和浩特市赛罕区召开的社区戒毒社区康复“8·31”工程经验交流会上,赛罕区区委常委、政法委书记焦瑞河掷地有声地说道。

近年来,赛罕区把实施“8·31”工程作为贯彻中央决策部署的重要任务,强化组织领导,加强机构建设,配备专职队伍,完善工作体系,健全工作机制,目前,12个乡镇、街道办事处都已建成了1至2个社区戒毒、康复工作站,全区禁毒专职干部队伍规模不断扩大,已达87人。随着“8·31”工程的深入推进,社区戒毒社区康复的决定数、报到率、管控率明显提升,毒品危害有效减少,在禁毒工作和对维护社会治安稳定中,发挥了积极作用。

与会代表现场观摩了人民路办事处兴康社区、大学东路办事处金宇文苑社区、昭乌达路办事处大台什社区社区戒毒社区康复工作站(绿洲家园),赛罕区12个乡镇、街道办事处以PPT的形式分别演示介绍了社戒社康工作站工作开展情况,与会代表还观看了赛罕区禁毒工作专题片,对赛罕区积极探索、敢于创新、勇于实践,创造和积累的禁毒工作经验给予了充分肯定。

据了解,赛罕区禁毒部门以治理社会化、措施制度化、建设标准化、工作流程化、队伍专业化、基础信息化等“六极支撑”的社区戒毒社区康复工作模式为蓝本,按照自治区确立的“五室四统一”的社区戒毒社区康复“绿洲家园”工作站创建标准,因地制宜,打造出了独具特色的“绿洲家园”工程,在戒毒人员教育挽救、医疗康复、帮扶就业等方面形成了可学习可推广的经验。

会上,赛罕区禁毒委主任,赛罕区副区长,公安分局党委书记、局长华伟全面总结了赛罕区社区戒毒社区康复工作,安排部署了今后一个时期“8·31”工程工作。

华伟强调,各地区、各部门要广泛动员各方面社会力量,统筹利用各方面社会资源,完善社区戒毒、康复工作体系;要紧紧围绕管控、戒毒、帮扶三个关键环节,全面落实各项措施,确保取得实效;要开拓思路、完善机制、创新手段,通过信息化提升工作效率,通过社会化加强工作力量,最大限度减少毒品社会危害,为促进经济社会发展、保障人民安居乐业、维护社会和谐稳定做出新的贡献。

赛罕区禁毒委副主任,赛罕区委政法委副书记、综治办主任,赛罕区公安分局副局长马东平对贯彻好此次会议精神提出了具体要求,“各地区、各部门要周密部署,强化领导,统筹安排,强化“红线”意识和“底线”思维,树立“一盘棋”思想,形成合力、专项攻坚,切实把社区戒毒社区康复工作抓紧抓实、抓出成效。”

(本版图片摄影:袁雪英)



自治区综治办副主任李瑛玲(中)在赛罕区委常委、政法委书记焦瑞河(左),赛罕区禁毒委副主任,赛罕区委政法委副书记、综治办主任,赛罕区公安分局副局长马东平(右)的陪同下,视察赛罕区社区戒毒社区康复工作。



赛罕区委常委、政法委书记焦瑞河作重要讲话。



赛罕区禁毒委主任,赛罕区副区长,公安分局党委书记、局长华伟总结赛罕区社区戒毒社区康复工作,安排部署“8·31”工程工作。



会议现场。